



夜深时，他们用双脚丈量城市



深夜奔波在街道上的外卖骑手罗伟伟

记者 唐朝 秦缘/文 周诚/图

当马路上的车流逐渐稀疏，当喧闹的街道重回宁静，当白天奔波的人们渐渐睡去，还有一群“夜奔人”在夜空下安静的城市里，继续着自己的工作。他们在各自的岗位上兢兢业业，在工作中创造着价值。城市的大街小巷都记录着这些“夜奔人”的一举一动，虽然平凡，但无可取代。

每晚给 180 辆电单车换上新电池

当你扫码解锁一辆共享电单车时，可曾想过这些电车的电量是如何保证使用的？对此，美团共享电单车夜间换电员周朋给出了答案。

周朋主要的工作地点为包河区，南至南二环路、北至望江路，西起金寨路，东到徽州大道，都是他的“活动范围”。“每天下午 16 时 30 分开始工作，一直到我负责的这片区域里所有没电的电池都换完结束，一般是夜里 2 点左右。”记者见到周朋时，他正在包河区凌美苑小区门口处工作，交谈间已经给数辆电量耗尽的共享电单车换上了新电池。

“我们是通过手机 App，定位电量耗尽的共享电单车，然后过去取下用完的电池，换上新电池。”周朋向记者介绍道。

周朋用来穿梭大街小巷的交通工具是一辆电动三轮车，一车能装 50 个新电池。“像我每天大概会给 180 辆共享电单车换电，一车电池换完了就返回站点再拉一车电池出来。”周朋说道，“拉电池的三轮车也是电动的，每天工作都要充好几次电。”

虽然生活作息昼夜颠倒，但周朋对自己的工作依旧充满热情。“在夜里工作感觉挺好的，这种工作方式让我感觉更自由一些，收入也不错，家人也都很支持我。”周朋说道。

“希望未来能逐步升职加薪”

“您好，美团外卖。”晚上 23 点左右，在合肥步行街的一家电竞酒店中，罗伟伟一边说一边敲响了一间房门。近日，记者在采访时跟随罗伟伟短暂体验了一回外卖骑手的感受。

“步行街不让骑电动车进去，我们送这里的外卖只能靠步行走过去。”罗伟伟是美团外卖步行街站点的一名外卖骑手，刚入职不到三个月。“配送范围一般就是步行街还有周边方圆 3 公里左右的地方。”罗伟伟说道。

罗伟伟告诉记者，在成为外卖骑手之前，自己一直从事的是模具行业。“在那一行干的时间太久了，就想寻求一些改变，最终决定来做外卖骑手。”罗伟伟向记者说道，“与之前的工作相比，感觉外卖骑手更加自由，收入目前来说也符合我的预期。”

在罗伟伟工作的站点，夜班时间是每天晚上 22 点至 24 点。在罗伟伟看来，白天和夜间送外卖有着很大的区别。“白天人多车多，电动车骑得也慢；晚上人少车少，骑车速度能适当加快些，能多接一些单。”罗伟伟说道。

对于职业规划，罗伟伟也有着自己的想法。“我想着先好好做外卖骑手，希望未来能逐步升职加薪吧。”罗伟伟笑着向记者说道。



外卖骑手罗伟伟在餐点取餐



进入送餐酒店正在寻找房间的骑手



把餐交给顾客，完成订单



换上满电的电瓶，平均每晚要换 180 个左右

安徽这些个人和集体受表彰

星报讯(记者 秦缘) 临近“五一”，日前，安徽省总工会发布《关于表彰 2022 年度安徽省劳动竞赛先进集体、先进个人和安徽省五一劳动奖、工人先锋号的决定》。2022 年以来，全省广大职工坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，爱岗敬业、争创一流，充分发挥工人阶级主力军作用，为我省加快打造“三地一区”，建设现代化美好安徽作出了突出贡献，涌现出一大批先进集体和先进个人，充分展现了新时代安徽职工团结奋斗的新风采。

为表彰先进、树立榜样，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，省劳动竞赛委员会、省总工会决定，授予安徽禾美环保集团有限公司等 163 个单位 2022 年度安徽省劳动竞赛先进集体，并向合肥联宝信息技术有限公司等 49 个单位颁发安徽省五一劳动奖状；授予王俊峰等 262 位同志 2022 年度安徽省劳动竞赛先进个人，并颁发安徽省五一劳动奖章；授予安徽安利材料科技股份有限公司生态干法车间等 241 个集体安徽省工人先锋号；授予王幸生等 100 位同志新冠疫情防控救治工作省五一劳动奖章；授予李付平等 279 位同志安徽省金牌职工；同时，对 764 项安徽省重大合理化建议项目予以表彰。希望受到表彰的先进集体和先进个人珍惜荣誉、再接再厉，充分发挥模范带头作用，示范引领全省广大职工立足岗位、建功立业。

决定表示，全省广大职工要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以卓越的劳动创造、忘我的拼搏奉献，唱响新时代新征程“咱们工人有力量”。全省各级劳动竞赛组织和工会要围绕省委、省政府决策部署，聚力服务中心大局，聚焦服务高质量发展，广泛深入持久开展劳动和技能竞赛，充分激发广大职工的劳动热情和创造活力，为全面建设现代化美好安徽作出新的更大贡献。

100 名“安徽工匠”名单出炉

星报讯(记者 秦缘) 日前，省总工会公布 2023 年百名“安徽工匠”名单。这 100 名安徽工匠中平均年龄 45 岁，平均工作年限 20 年；产业工人和专业技术人员 81 名，涵盖安徽省人工智能、智能制造、现代家电、新材料等新兴产业和电子、汽车、钢铁、有色、石化、建筑、煤矿等重点行业，还有芯片制造、量子通信、航空航天、军工制造等重点领域。

从技能等级上来看，高级技师 43 名，技师 18 名；高级工程师 43 名，工程师 18 名；既是高级技师又是高级工程师的“双高型”15 名。从创新能力上看，79 名拥有专利，占比 79%；享受国务院特殊津贴 2 名。据悉，省总工会将从 100 名安徽工匠中选出 10 名安徽工匠年度人物。

“五一”当天 合肥 4 条道路放行通车

星报讯(刘燕燕 记者 王珊珊) 4 月 26 日，记者从合肥市重点局获悉，为方便市民“五一”小长假出行，5 月 1 日零点，合肥四条重要道路将集体放行通车。分别是：G312 合六路南岗镇至侯店路段主线高架、文忠路市政段地面机动车道、巢湖南路先放花园大道至锦绣大道段、天柱山路放行槐树湾路至望江西路段。